



两次冲进火海 他和大伙救出两位老人

他是盐城阜宁一位城管队员,叫姚士群

面对大火,盐城市阜宁县一位年轻人奋不顾身冲入火中,拖出随时可能爆炸的液化气罐后,再次冲进火海,救出困在屋内的两位八旬老人。之后,他悄然离开现场。昨天,现代快报记者了解到,救人者是阜宁县金沙湖城管执法大队的队员姚士群,就在10天前,他还救过一位落水的老人。

学飞 刘猛 俊荣 姜振军 王兰芳



姚士群在讲述救人经过 刘猛 摄

火海里先拖出液化气罐

5月31日上午10时50分左右,正在执行秸秆焚烧禁抛巡逻任务的姚士群发现,沙岗居委会方向有一处突然冒起了浓烟。

“当时我以为是哪家人烧秸秆了,想赶快去制止。”姚士群说,赶到现场才发现,是一户农家失火。三间砖瓦房的中间一间已是一片火海,火苗一个劲儿往上蹿,还听见液化气罐泄气的“哧哧”声。

听到围观的人说屋内还有两位老人,姚士群拿起水池旁的水舀,舀起水缸里的水向屋内猛泼,不少人跟着拿起脸盆等工具灭火。

门口火势稍小后,姚士群用脚将关着的铁纱门踹开,进去找液化气罐。“屋内浓烟滚滚,什么也看不清。”姚士群顺手拿起小木凳砸碎东、西房的窗玻璃,通风散发浓烟,然后找到了随时可能爆炸的液化气罐,用水将罐体浇湿降温,关闭了闸阀,将两个气罐拖了出来。

再次进屋救出两位老人

“里面真的有人,赶紧救人。”

在继续向屋内泼水的时候,姚士群隐约看到有人在方桌旁动了一下,他断定是其中一位老人。就在这时,大火已烧塌了屋内吊顶,烧着的房梁随时会砸下来,姚士群来不及思考,他第二次冲进火海,向老人倒下的方向摸去。

就在这时,居委会主任薛友禄在切断着火房子的电源后,也赶到了现场,他随手拿起了一个搪瓷脸盆罩在头上,冲了进来,和老人的儿子王金华三人一起,找到了被火烧伤已晕倒的老人,大家迅速将其抬出了屋。被救出的老人是房子的女主人,81岁的廖立云。她身上大面积烧伤,被送上120急救车。

接着,在众人的帮助下,困在东面房间的80岁男主人王开业也被救了出来。

救人后的姚士群不顾腿上被玻璃划伤流血,驾着摩托车独自离开了现场。

10天前还救过落水老人

现代快报记者了解到,当天,廖立云做饭时,感觉液化气罐快没气,让老伴更换气瓶。但他没有熄

灭明火,操作不当,导致气体泄漏引起着火,从而引发大火。廖立云平常靠双拐行走,根本来不及逃走,晕倒在桌子下面。目前,老人经医院救治后,已脱离危险。

姚士群今年34岁,1999年去当兵,直到2011年底才退伍返乡,在金沙湖管委当一名城管执法队员。记者采访时听说,就在10天前,姚士群还救过一个落水的智障老人。救人后,他也是悄悄离开,还是老人的家人找到管委会,管委会才知道此事。

“他可是个热心的好青年,平时同事在工作、生活上有什么难事,他总想着帮一把,大伙儿都喜欢他。”阜宁县金沙湖管委原副主任周德超说,姚士群经常利用上下班时间,帮助行动不便的老人,“遇上了,他就用自己的摩托车免费送上一程,到底顺带过多少人,他自己也记不清了。”

火海救人不可怕?姚士群不假思索地说:“什么也没想,也来不及想。我是一名退伍军人,这个时候就应该向前冲,一条命换两条命,值了!”

淮安

饭店拿出50间标准房 请高考学生来休息

明天就要高考了,不少家长在学校附近为孩子预订了休息室。淮安有一家饭店,考试三天内免费为考生提供50间客房。

这家饭店位于淮安市清河区淮海北路上,名叫昆仑饭店。这里的负责人告诉记者,饭店几年前就开始为考生提供免费休息客房了,但当时范围很小,没有公开。今年主要是想给更多的考生提供方便。

“考生家长携带自己的身份证进行登记,带上准考证或复印件予以证明即可。”这位负责人表示,计划7日、8日、9日每天免费提供50间考生休息室,9号午休后截止。这50间客房都是双人标间,采取先到先得的方式,50间满为止,不提供伙食。 季金磊

扬州

20多名高考学生被盜 警方17个小时追回财物

前天早上7点多,扬州广陵公安分局湾头派出所接到某高中报案称6个教室被翻动过,有20多名学生的财物被盜。昨天零点,嫌疑人落网,是一个16岁的少年。他说,从一学生书包内翻出3000元现金时,“考虑到学生没什么钱,将身上百元零钱留下做生活费”。

监控显示,4日早晨,有人每到一个教室就拉窗子,一个个头不高、看起来像小孩的人翻进教室。湾头派出所很快锁定嫌疑人陈军(化名),案发17小时后,陈军在仪征一家网吧内落网。

陈军今年只有16周岁,他曾多次偷过较为偏僻的寄宿制学校。这次他进入6个教室,翻遍所有学生书包,偷了20多个人的钱,大多数都是几十块钱,最多的一个人是在书包里有3000块钱。“当时我一数这么多钱,有些犹豫了,就给学生留了100元做生活费。” 许娟 宋体佳

连云港

工厂爆燃一死三伤 企业预支部分医疗费

6月4日晚上10点左右,位于连云港市赣榆县赣马镇的某瓶盖生产厂发生一起爆燃事故,正在现场值班作业的四名工人中一人不幸遇难,另外三人不同程度被烧伤,其中两人重伤。

昨天下午,记者在连云港市第一人民医院烧伤科了解到,因伤势过重,男工王某不幸身亡。三名女工中两人伤势较重,达到重度烧伤程度,另一人刘某受伤相对轻一点。躺在病床上的刘某说,她是当晚的领班,事发时,她站在门口,突然就看到里面出现一个火星,大火瞬间就起来了,随后就感到浑身火一样的疼痛。

目前,医生正在为三名伤者进行积极救治,工厂的有关负责人也赶到医院预先支付了部分医疗费用。 王晓宇 王波

和老公吵架后,年轻妈妈带着幼女微信“直播”自杀 民警一通“怒骂”她终于打开了房门

“快点救救我的朋友吧,她要自杀了。”6月4日上午9时许,宿迁市经济技术开发区公安分局黄河派出所值班室区的电话铃声骤响。一名男子报警说,他意外地发现自己的朋友丽丽(化名)在微信朋友圈上直播自己的自杀全过程,第一张照片已经上传……

孙旭晖 秦雪莹

现代快报记者了解到,报警的男子姓黄,当他看到丽丽更新朋友圈照片时,立即报警,同时又通知了几个好朋友,一同去营救。按照“微信直播”上描述的地点,民警迅速赶到了中豪国际花园小区西门附近的某宾馆。宾馆老板描述的情形更加令人吃惊:确实有一名登记姓名为丽丽的女子在当天清晨入住,并且还带着一名看上去只有两岁三岁的孩子。丽丽朋友称,这名幼儿正是丽丽的女儿。

大家涌向丽丽所住的客房,但房门反锁。民警撞门时,丽丽在屋内还用桌椅抵住,大喊着:“让我死了吧,都不要救我。”

据了解,丽丽在近日曾和丈夫发生过争吵,随后矛盾激化,她便带着女儿离家出走。警方随即联系到丽丽的丈夫,要求他赶紧来。而在丽丽更新的微信照片中,她已经在左手腕上割出一道刀口,众人又通知120急救车。

“快出来吧,我们都在等你。”

大家在房门外苦口婆心地劝说。但她仍然情绪激动,不肯听从众人的劝说,屋内的幼儿开始哇哇大哭。

“你这个孽种,自己的事情不要牵连孩子,要是心疼孩子就让孩子出来。”民警薛峰情急之下冲进屋内女子“怒骂”着。丽丽沉默了,几分钟后她打开了房门。经检查,她的手腕轻度割伤,并无生命危险。警方在卫生间找到一柄折叠刀,正是她割腕用的。

南通网友募捐 给贵州孩子修公厕

此前,他们已帮当地小学筹建了水泥操场和绿化隔离带

“今年,我们将援建加榜乡另一所小学——尧贵小学的公共卫生间,命名为‘公益之间’,预算5.1万元,希望得到大家的再次支持。”近日,南通网友“南通的程”发布的一篇网帖得到了网友的广泛关注。网帖用PPT展示了尧贵小学公厕的现状,并列出了非常详尽的改建方案、工程预算以及善款的使用说明。实际上,在近两年间,“南通的程”等南通网友已经帮贵州从江县加榜乡小平小学筹资出力,建成了水泥操场和绿化隔离带。

2013年,“南通的程”与大学校友一行四人来到贵州从江县。他们曾在2012年为加榜乡的贫困儿童募捐过冬衣,此行主要是探望这些孩子。他们走访了5所小学,看到破旧的设施设施和恶劣的生存环境,坚定了推动公益行动的决心。5所贫困小学中,小平小学的烂泥巴操场和尧贵小学的木板公厕尤其引起了一行人的关注。贵州之行结束后,“南通的程”挑选出最

需援助的两所学校:小平小学和尧贵小学,并列出了初步援助计划。

要把小平小学的烂泥巴操场建成水泥操场,预算要达到9.77万。去年4月,他在QQ群和朋友圈中发起募捐,第一个月募集到1.8万元,后来又在网上发帖,终于募到全部所需资金。

今年3月份,“南通的程”又发动起“绿墙”援建计划,为贵州小平小学操场旁拉起绿化带。4月上旬工程竣工,操场边有了绿化隔离,学生们再也不用担心被乡村公路上的车辆撞伤了。

现在,南通网友们又计划为加榜乡的尧贵小学建公共卫生间。“南通的程”在网帖上写道:“现有公厕为木质结构,仅有7个蹲位,不能满足150名师生及周边村民的需要。”随帖附有改建方案及工程预算,方案是他和网友们商议出来的。昨天,网友“小白小心”再次伸出援手捐出了5000元,这是公厕项目的第一笔善款。 胡涓



孩子们在建成后的操场上做操,小图为建成前的操场,泥泞不堪 网友供图

